

# 明起,公交卡可置换“潍坊通”卡

## 原公交卡仍可继续使用,但不再充值

本报3月30日讯(记者 王琳 赵磊)30日,记者采访了解到,4月1日起,“潍坊通”卡对公交公司已发行的各类记名卡进行置换,原公交卡自4月1日起停止售卡和充值,市面上流通的各类公交卡仍可继续使用,但不再充值。置换范围是公交公司已发行的各类记名卡,不记名卡不予置换。市民卡公司自4月1日起,将陆续开通50家中百便利店作为“潍坊通”卡的售卡和充值代理网点。

“潍坊通”卡分为不记名卡(普通卡、纪念卡、异型卡、个性卡、行业记名卡)、双账户记名卡、联名卡(例如公司与合作银行联名发行的“交通银行太平洋潍坊通联名卡”)等几种类型。其中不记名普通卡任何人均可办理,行业记名卡包括学生卡、老年优惠卡、老年免费卡、残疾人卡等,只有符合条件的市民才能办理。“不记名普通卡充值后卡内余额不超过1000元。”潍坊市市民卡有限公司工作人员介绍说,学生卡充值后卡内余额不超过200元,老年免费卡不做充值要求,充值后的资金可在市民卡公司随后开通的其他消费领域使用。在公交车使用的记次钱包每次充值1200次,用完可以再

次补充。此外,因为拟定从今年7月1日起65周岁以上老人可持老年免费卡免费乘坐公交车,所以老年优惠卡有可能将于7月份停用。

在公交卡置换细则方面,置换普通公交卡的办理人需要携带持卡人、代理人身份证原件(或户口本原件)及复印件(自备)以及需要置换的公交卡,学生卡需另外提供学生有效证件。原公交卡老年优惠卡(65周岁至70周岁)可继续使用,有特殊需要者可致电市民卡服务中心或直接到市民卡服务中心办理。原公交卡老年免费卡(满70周岁以上)可继续使用至2014年11月30日。原公交老年免费卡置换“潍坊通”老年卡的时间和办法另行公告。4月1日起,符合办理条件的老年人新办“潍坊通”老年免费卡可到市民卡服务中心办理,或者等待社区通知,市民卡公司将提供上门服务,集中统一办理。

“置换条件是卡面(卡号)完好,卡可读。”潍坊市市民卡有限公司工作人员介绍,置换时公交车需要交回,最后再由公交公司统一回收,不愿交回的,不能办理置换业务,具体可到市公交公司咨询。此外,置换办法分为两种:使用期不超过五年的公交卡



“潍坊通”市民卡

卡内余额和可退工本费金额之和,扣除12元“潍坊通”卡成本费后,将剩余金额转到“潍坊通”卡电子钱包,作为消费资金使用。合计金额不足12元的需补交“潍坊通”卡成本费差额后换得“潍坊通”卡,同时办理充值业务。使用期超过五年的公交卡卡内余额扣除12元“潍坊通”卡换卡成本费后,将剩余金额转到新的

“潍坊通”卡电子钱包,作为消费资金使用。卡内余额不足12元的需补交“潍坊通”卡换卡成本费差额后换得“潍坊通”卡,原公交卡收回。

相关链接

## 有望与青岛实现互通

30日,记者采访中得知,其实从今年1月27日“潍坊通”卡已经正式开始办理,经过两个多月的前期校验运行,该卡已经十分“成熟”,具备了大规模发卡条件。

当天上午,记者来到位于奎文区胜利东街与新华路交叉口以东的潍坊市市民卡有限公

司,看到营业大厅装修一新,工作人员全部到位,叫号机等服务设备也已投入使用,不少市民正坐在柜台前面办理“潍坊通”卡。卡片LOGO主体为蓝绿相间,下方为绿色的起伏山丘,山丘上有树木和黄色建筑,几个孩童在放风筝,上方为蓝天,左上角有“潍坊通”

民卡上线后,计划首先实现与已发行的公共自行车卡的整合,而且年内将实现与青岛市的互联互通。届时,潍坊市民在青岛乘坐轮渡、出租、地铁、公交,只需要刷市民卡“潍坊通”即可。

本报记者 王琳 赵磊

# 周末迎来清明祭祀高峰

## 两天共接待祭祀人员2万余名

本报3月30日讯(记者 秦昕 丛书莹)为避开清明当日的祭祀高峰,不少市民选择在周末提前祭扫。30日,记者从灵山仙庄了解到,29日、30日两天提前迎来祭扫小高峰,前往祭拜的人数达到2万余人。

30日,不少市民前往灵山仙庄扫墓祭拜。工作人员告诉记者,从17日开始就有市民陆续前往灵山仙庄祭拜。据不完全统计,每天前来祭拜的人数大约有

四五百人,停车近百辆,大部分人是从外地提前赶来的。

29日、30日为清明节前最后的一个周末,不少市民选择在这两天前来祭拜,祭扫迎来小高峰,据不完全统计,周末两天共有2万余人前来祭拜,停车场2000余车位全部停满。

市民李先生告诉记者,由于平时工作较忙,往年都是选择这个时候扫墓,主要是想避开清明扫墓高峰,不想受塞车、拥堵之

苦,没想到今年提前来扫墓的人也不少。

记者了解到,随着文明祭祀的普及和祭祀观念的改变,市民祭祀时烧纸的越来越少,放鲜花的越来越多。工作人员说,“虽然没有具体统计过,但能明显感觉到烧纸的人少了很多。”灵山仙庄工作人员告诉记者,为了避免因为祭祀引起的火灾,祭祀园区专门有消防人员把守,保证市民安全祭祀。

# 缅怀先烈

29日,市公安局潍城分局党委成员和部分民警代表共180余人,到潍坊市烈士陵园开展了以“缅怀革命先烈、重温入党誓词”为主题的革命传统教育活动。

本报记者 赵磊 摄影报道

